

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Noticias oficiales.

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

"Las fuerzas del teniente coronel Capaz continúan en las posiciones ocupadas ayer, presionando los poblados de la fracción oriental de Beni Salah, a fin de obtener su sumisión y desarme.

En el resto de la zona, sin novedad."

Anoche comunicó con la Dirección general de Marruecos, desde Tetuán, el general Sanjurjo, que regresó de su rápido viaje a la Península.

De la zona de vanguardia.—El estudio de fortificaciones.—Los servicios militares.—Mejoras en el puerto.

VILLA SANJURJO, 9.—El general Castro Girona ha ordenado al jefe de esta zona, general Dolla, se proceda al estudio de fortificaciones, alojamientos cómodos de las tropas y repuestos de viveres, para hacer frente a las contingencias del próximo invierno en Ketama.

En breve se inaugurará un nuevo trozo de la pista de Imasinen, por la que podrán avanzar convoyes y autos.

La Comisión de estudios ha recorrido, en la Confederación de Snehaya, sitios vírgenes y casi inasequibles.

Se han recibido en esta plaza hermosos ejemplares de jabalíes cazados en Ketama.

VILLA SANJURJO, 9.—Con objeto de dejar libre el plano que ha de ocupar la población, empiezan a ser trasladados a los alrededores todos los servicios militares.

Teniendo en cuenta la importancia moral y material de esta base, se procederá rápidamente, con la protección del Gobierno, a la construcción de cuarteles, de un buen hospital de la Cruz Roja y de otros edificios, que, con las obras del puerto, harán en plazo brevísimo de Villa Sanjurjo una ciudad modelo del Protectorado español.

Han llegado en los vapores correos de Ceuta y Melilla muchos comerciantes españoles y abundante material.

Una Empresa nacional estudia el proyecto de instalar en el puerto, previa autorización, potentes ascensores para conducir las mercancías desde el muelle a la ciudad.

Entrega de una bandera.

MELILLA, 9.—Coincidiendo con la Fiesta de la Paz, que se celebrará en Tetuán el próximo julio, se verificará la entrega de la bandera al Tercio.

El acto revestirá gran solemnidad.

Notas varias

VILLA SANJURJO, 9.—Se ha iniciado el Levante, dificultando las operaciones.

Llegó de Melilla el teniente coronel don Luis Pareja, que se hizo cargo del mando de su batallón.

En Tamarín, antigua residencia de Abd el-Krim, se ha instalado un precioso campamento, con jardines y aguada.

Llueve en la parte de la zona últimamente ocupada.

De provincias

La Asamblea arrocera, clausurada.

VALENCIA, 8.—Ayer tuvo lugar la sesión de clausura de esta Asamblea, votándose por unanimidad las conclusiones definitivas.

Al acto asistieron todas las autoridades.

Para una nueva cárcel.

VALLADOLID, 8.—Bajo la presidencia del nuevo gobernador, se celebró una reunión de personalidades, para tratar del proyecto de construcción de la nueva cárcel, pues el actual edificio donde se halla instalada no reúne condiciones.

Conferencia y donativo de libros.

MORA, 7.—En Oropesa dió una conferencia don Manuel Medina. Estudió detenidamente el problema del campo.

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha hecho un donativo de 82 volúmenes con destino a la biblioteca escolar del pueblo de Corral de Almaguer. En dicho pueblo se organiza una Exposición local de Bellas Artes, patrocinada por el Ayuntamiento. Se ha señalado como fecha de la apertura el 12 de octubre.

La capilla del Espíritu Santo.

CUENCA, 8.—Durante los días de Pen-

tecostés ha permanecido abierta la capilla del Espíritu Santo, que sólo se abre una vez al año. Esa capilla fué fundada en 1440 por don Juan Hurtado de Mendoza, señor de Cañete, y reedificada en el siglo XVI. Hoy sirve de panteón de los marqueses de Cañete. En el altar mayor hay buenas pinturas de Federico Zucher, una copia antigua de Caravaggio y dos retablos de Andrés de Vargas. Hay igualmente varios sepulcros de mármol rojo, que guardan los restos de cuatro virreyes de Navarra, Siena y Perú. Sobre las sepulturas de los virreyes penden de las paredes seis banderas guiones y grimpolas del siglo XVI. La capilla ha sido muy visitada.

Para la construcción de un puente.

VALLADOLID, 8.—La Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia ha concedido un préstamo de 19.000 pesetas al pueblo de Melgar de Abajo para construir un puente sobre el río Dega.

La Diputación contribuye con el resto de la cantidad necesaria. El préstamo es por diez y seis años, al 5 por 100 y a reintegrar por anualidades.

No se abrirá el Kursaal.

SAN SEBASTIAN, 8.—Definitivamente este verano no se abrirá el Kursaal. Ahora el Círculo Mercantil gestiona la apertura del Gran Casino, para lo cual solicitará del Ayuntamiento una subvención de 50.000 pesetas. La Banda Municipal daría conciertos públicos en la terraza del Casino, y en dicho edificio se establecería la Exposición de Industrias marítimas que se prepara para este verano.

Monumento a Bolívar.

BILBAO, 8.—El día 24 se inaugurará en Cénarrosa el monumento a Simón Bolívar, acto al cual asistirán las autoridades.

La bandera de los ferroviarios.

LA CORUÑA, 8.—Salió para Madrid la bandera de la Asociación de Ferroviarios, que lleva el ingeniero de Monforte don Jerónimo Luzzati. La despedida fué entusiástica y se dieron muchos vivas.

Contra la tuberculosis.

EL FERROL, 9.—Con el teatro abarrotado, y en diversas secciones, se exhibió una película instructiva explicando las formas de combatir la tuberculosis.

Homenaje a un escritor.

OVIEDO, 9.—En Trubia han obsequiado con un banquete a Enrique Lastra sus compañeros de la Fábrica Nacional para celebrar el premio ganado por aquél en un concurso de cuentos del periódico "El Carbayón".

Barcos españoles en aguas gallegas.

PONTEVEDRA, 9.—Han fondeado en Marín los submarinos españoles "Isaac Peral" y "B. L.", que llegaron de El Ferrol escoltados por el torpedero número 10. Dichos submarinos harán prácticas durante una temporada en el polígono de tiro.

Tiro de pichón.

CORDOBA, 9.—Se han celebrado las últimas tiradas de pichón.

La copa donada por la Diputación fué adjudicada a don José Pérez de Guzmán, y la copa Consolación, a don Antonio Osés.

Instituciones benéficas.

CIUDAD REAL, 9.—En breve, con la mayor solemnidad, se inaugurará en el Hospicio provincial la Casa-cuna y la Maternidad.

La guerra en China

Norteamérica envía más tropas.

SHANGHAI, 9.—El transporte norteamericano "Henderson" ha llegado a Taku en el río Pei-ho, llevando a bordo un regimiento de marinos que salieron inmediatamente para Tien-Sin.

LONDRES, 9.—Han desembarcado fuerzas de marinería norteamericana, con artillería y carros de asalto.

El comandante de las tropas de Shanghai, a Pekín.

LONDRES, 9.—Comunican desde Tien Tsin a la Agencia Reuter lo siguiente:

"El general comandante de las tropas de Shanghai ha marchado a Pekín."

Arreglo satisfactorio con los japoneses.

LONDRES, 9.—El corresponsal de "The Times" en Shanghai comunica que las negociaciones del Gobierno de Hankou con los japoneses para la resolución satisfactoria de los incidentes ocurridos en la concesión japonesa han terminado.

Feng-Yu-Sian ha presentado las oportunas excusas, admitiendo la afirmación nipona de que fué suya la culpa de tales incidentes.

DESDE BERLIN

España en el cine

Estábamos todos acostumbrados a que se pusieran toda clase de aventuras inverosímiles a personajes históricos que vivieron hace muchos años; pero inventar una novela de amor y celos al autor de la popular música del "Valencia", que está bueno y sano y que jamás ha sido actor de la tragedia que representa en esta película, es un caso de desapresión que tendrá probablemente imitadores, pero que hasta ahora no había tenido precursores.

En Málaga había una gitana que se llamaba Valencia, de la que estaban enamorados un pianista de café llamado Galiano, un conde Alfonso de Padilla, de lo más cursi que hemos visto, que usa corona conal torcida en un pico de sus tarjetas y se pone irac y claqué para ir a los cafés cantantes del Perchel, y un marinero de un barco mercante; y, además, tenía la niña coqueta y graciosa una porción de adoradores.

Había también en Málaga una tal Nicolasa, chica humilde, buena y hacendosa de la que poco a poco se van enamorando todos los pretendientes de Valencia; primero, el marinero, que quiere casarse con ella, y luego, el conde que pretende cobrar en ternuras los intereses de un pagaré de cuatro mil pesetas, suscrito por el padre de la dama de sus pensamientos.

Nicolasa prefiere al marinero, que, como es natural, tratándose de una niña tan honesta, la lleva al altar; pero no contaba con el despecho de Valencia, que, al verse desairada, recurrió a Galiano, el músico siempre fiel y enamorado de ella, al que convence para que estropee el órgano de la iglesia donde van a celebrarse los desposorios, y que no suene en el momento de la ceremonia, lo que en Málaga es una cosa muy grave; porque, según el autor de la película, cuenta una vieja tradición que el órgano de una iglesia malagueña dejó de sonar cuando iba a contraer matrimonio cierta jovencita, para la que no era la flor de azahar adecuado símbolo.

En el momento en que Nicolasa entra en la iglesia, el órgano no toca, y el público, y sus padres, y hasta el mismo novio, se vuelven indignados contra ella, y suponen que no merece ser la esposa de un hombre honrado.

Pero Galiano, que se consuela de sus tristezas de amor componiendo a la vista del público la música de hoy popular "Valencia", aunque ha hecho una picardía, sugestionado por su amada, es un hombre honrado, y confiesa que había estropeado el órgano por encargo de una mujer desechada, y entonces el marinero vuelve a buscar a Nicolasa, se casan, suena el órgano, que por lo visto ya lo han arreglado, y son todos felices.

Valencia accede a irse con Galiano a estrenar en París una revista en la que cantará y bailará la música que ella había inspirado, y el final de la película es un apoteosis del triunfo de la popular música española en el teatro, en el "cine", y en las calles de todos los países del mundo.

En esta película se ridiculiza a España menos que en otras, y están fielmente reproducidos la corrida de toros, las vistas de Málaga y algunos interiores de casas españolas, aunque haya también ciertas ridiculeces como la de traducir "Graf von Padilla" al español, no como conde, sino como "conde de Padilla" y algunas otras por el estilo.

La protagonista, María Dalbaicín, es española, baila con mucha gracia y parece haber nacido en el barrio granadino que la sirve de apellido para la escena, porque suponemos que Dalbaicín quiere decir de Albaicín o del Albaicín.

También hay un anacronismo, que es el baile llamado español que precede a la película, que tiene de todo menos de español, y en el que unos cuantos bailarines de ambos sexos diciendo ¡olé! y dándose con las panderetas en las rodillas, bailan una verdadera tarantela napolitana.

Lo absurdo, lo incorrecto, lo que no debía permitirse a Max Ferner, autor de este manuscrito, ni a nadie, es inventar porque "Valencia" haya tenido un gran éxito, una novela de la vida de su autor enteramente falsa y ridícula, que es como si nosotros, porque ha adquirido Lindbergh notoriedad universal, hiciéramos una novela, suponiendo que en su juventud había tenido seis hijos naturales de una negra, a la que luego había abandonado.

No vale decir que no se alude a Padilla, porque ante los espectadores compone la música del "Valencia", y el autor de esa música, que por cierto no está de-

dicada a una mujer, sino a una ciudad, no puede ser otro.

Además, hay el detalle, de mal gusto, de poner Padilla a otro de los personajes de la película, cuyo protagonista es el autor del "Valencia".

Yo he conocido mucho al auténtico Padilla cuando era en Barcelona director de orquesta del teatro del Tivoli, y sé que estuvo en Buenos Aires, pero no me figuró que en ninguna época de su vida anduviera por Málaga descomponiendo órganos de parroquias, lugares en los que no debía ser muy conocido, para perjudicar la reputación de muchachitas honradas; y, además, cuando se estrenó en París su popular música, él no andaba con ninguna gitana, sino que compartió el triunfo, como había compartido la lucha, con su esposa, a la que adora, y que, por cierto, es francesa.

Resumen: que cuando los extranjeros llevan asuntos españoles al teatro o al "cine", falsean nuestras costumbres y ponen en ridículo a España, y cuando, como sucede en esta película, reproducen con fidelidad relativa paisajes y costumbres y buscan para protagonista una española expresiva y graciosa, ya que no ponen en ridículo a España, ridiculizan a un músico español, sólo por el hecho de haber sabido, con una sola canción, ganar celebridad universal y muchísimo dinero.

Berlín, 6 de junio 1927.

Santiago LAPORTA

(De "Diario Universal").

Hacia la unión de Austria y Alemania

Declaración política en una reunión de propietarios mineros.

VIENA, 9.—En una conferencia celebrada por varios de los principales comerciantes y propietarios de minas, se hizo la solemne declaración de que la unión de Austria con Alemania es "esencial para el porvenir de Austria".

El doctor Spold, presidente de la Compañía minera más importante del país, dijo: "Austria no puede permanecer silenciosa mientras que las grandes potencias están probando en ver lo que se tarda en arruinar completamente a una nación, sino que debe hablar alto y pedir lo que está en el corazón del pueblo: la unión con Alemania."

Trabajos en Alemania.

BERLIN, 9.—En los Círculos partidarios de la unión de Austria y Alemania se nota con satisfacción que los hechos mismos abogan por las reivindicaciones de los alemanes partidarios de la unión. Ciertas entidades que antaño guardaban reserva o hasta se mostraban hostiles a la "anschluss" entran en combate y piden lo que antes rechazaban. Por lo tanto, no es tarde para los alemanes de ambos lados de la frontera de obrar en consecuencia.

No hace aún mucho tiempo—se recuerda—que se rogaba callaran los alemanes favorables a la unión.

El sumum de la política en dicha época consistía en hablar lo menos posible de la unión.

La libertad de la opinión ahora permitida es un sistema alentador para los patriotas alemanes y austriacos.

El asesinato del diplomático Vojkoff

Protesta del Gobierno soviético.

MOSCU, 9.—El Gobierno de los Soviets ha dirigido al de Polonia una enérgica protesta, en la que manifiesta que la muerte de Vojkoff es una consecuencia de la campaña que en el extranjero realizan los monárquicos rusos contra los Soviets, y que considera a las autoridades de Varsovia incurso en responsabilidades, que en su día determinarán.

El Gobierno polaco ha prometido que el autor del asesinato será castigado con todo rigor.

El Comité ejecutivo de los Soviets ha dispuesto que en toda Rusia se guarden dos meses de luto, y que el cadáver de Vojkoff sea trasladado a Leningrado, para ser enterrado en el mismo lugar que reposan los restos de Lenin.

VARSOVIA, 9.—El cuerpo del señor Vojkoff fué transportado a la Legación soviética; será trasladado a Moscú. Las funciones de jefe de la Legación serán desempeñadas provisionalmente por el consejero Oulianof.



Su Majestad la Reina Doña Victoria, con la duquesa de la Victoria, visitó hoy el Hospital de San José y Santa Adela.

Su Majestad el Rey recibió varias audiencias, entre ellas al conde de Yebes, al secretario de la Universidad, don Alfonso Lara; a nuestro ministro en el Uruguay, señor Danvila; al presidente de la Diputación de Barcelona y al poeta don Eduardo Marquina, que presentó al Soberano al novelista señor Porras, a quien se ha otorgado el premio Fastenrath.

El señor Marquina dió las gracias a Su Majestad por haber contribuido a la suscripción abierta para regalarle un hotel en la Ciudad Jardín.

El Soberano recibió también al presidente de la Transmediterránea, señor Dómine.

Una Comisión de la Diputación Provincial de Madrid estuvo hoy en Palacio, entregando al Soberano 164.250 pesetas, recaudadas como producto líquido de la corrida a beneficio de la Ciudad Universitaria.

LOS BALKANES

La nota de Albania a la Sociedad de Naciones.

GINEBRA, 9.—Según lo había solicitado el Gobierno albanés, ha sido comunicada ya a todos los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones la nota en que Albania expone lo ocurrido con Yugoslavia con motivo de la detención del drogman de la Legación yugoeslava en Tirana.

La intervención oficiosa de las potencias. Esperanzas de arreglo.

LONDRES, 9.—El interés producido por los incidentes recientes de Tirana se manifiesta principalmente en los Centros diplomáticos.

La impresión general es que, sin negar que el asunto puede llegar a adquirir cierta importancia, debe ser mirado ahora con calma, permitiendo que el tiempo cumpla su labor.

Hasta ahora parece que no ha habido intervenciones directas.

Italia ya había puesto en práctica sus buenos oficios desde la detención del funcionario que ha promovido el incidente, y Francia había hecho uso también de toda su influencia para conseguir que se llegara a un acuerdo entre los Gobiernos de Yugoslavia y Albania.

Inglaterra ha realizado idénticos esfuerzos.

La Reina madre a San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 9.—Se asegura que la reina Cristina con sus nietos llegará a ésta el día 25. Los Reyes, como en años anteriores, se detendrán aquí a su regreso de Londres, para pasar con la Reina madre el día de su santo y el cumpleaños. Después el Rey marchará a Madrid y la reina Victoria con sus hijos a Santander.

Político ruso muerto en accidente de automóvil

MINSK, 9.—El automóvil en el que regresaba de la frontera polaca el subje del departamento político del Estado en la Rusia Blanca, señor Opanski, sufrió un accidente entre las estaciones de Idanoviche y de esta ciudad, a consecuencia del cual resultaron muertos el señor Opanski y el conductor del coche. En el automóvil iba también un teniente polaco, llamado Pani, que había sido detenido por haber penetrado, sin permiso, en territorio ruso, y por sospechas de espionaje, el cual quedó gravemente herido.

El nuevo Gobierno ruso

BUCAREST, 9.—El Gobierno del príncipe Stirbey ha dirigido un manifiesto al país diciendo que serán reorganizados todos los servicios.

El "Boletín Oficial" declara que la salud del rey Fernando es poco satisfactoria.

De Barcelona

Las aguas subterráneas. Las obras de Gaudí. Homenaje a Beethoven. Conferencia. La Asamblea de Diputaciones.

BARCELONA, 9.—Han comenzado los concursos entre los descubridores de aguas subterráneas por medio de instrumentos vegetales y mecánicos.

Se han celebrado los primeros ensayos en la finca Sanromá, que en el término de Tiana posee el barón de Esponellá.

El Tribunal lo componían el ingeniero señor Vives Pons, el presbítero don Ramón Batallas, catedrático de Geología del Seminario, y tres técnicos más.

Tomaron parte diez concursantes y comenzó sus ejercicios el sacerdote mosén Francisco Sastre, de Vich, que ha usado la característica horquilla de ramas de redolta.

Siguió los accidentes del terreno y determinó en cada caso las señales con que el instrumento vegetal indicaba la existencia de aguas subterráneas.

A continuación el niño de trece años Javier Izaguirre, también con instrumento vegetal, hizo sus pruebas.

Siguieron don Luis Plana y don Manuel Arbull, con un instrumento de péndulo y cuerda que llevaba al final un peso metálico.

Los ejercicios seguirán en días sucesivos.

Para el día 10, en que se celebrará el primer aniversario del fallecimiento del señor Gaudí, se han organizado diversos actos religiosos y artísticos.

Se celebrará un solemne funeral en el templo de la Sagrada Familia, y será inaugurada una Exposición de las obras y proyectos del arquitecto Gaudí.

Anoche se ha celebrado en el Palacio de la Música Catalana el concierto que el Orfeón Catalán dedicaba como homenaje a Beethoven.

El Orfeón ejecutó la misa solemne del ilustre músico.

La sala de conciertos estaba completamente llena de selecto público.

En la Sala Mozart ha dado su tercera conferencia el profesor francés Alazard, director del Museo de Argel.

Trató de las ciudades muertas del norte de África, y la conferencia, muy interesante, fué oída por numeroso público.

Han llegado a esta ciudad los representantes de casi todas las Diputaciones provinciales de España, que tomarán parte en la Asamblea de Diputaciones que terminará el día 21.

Se han publicado los temas que comprenderá la Asamblea y que son los de agricultura, obras públicas, instrucción, acción social, sanidad, beneficencia, haciendas y otros.

El presidente de la Diputación, conde de Montseny, salió para Madrid a fin de hacer entrega al Rey de 41.200 pesetas, cantidad recaudada en el baile benéfico celebrado en el salón de San Jorge del palacio de la Generalidad la noche del 17, con motivo de las fiestas de conmemoración de las bodas de plata del Rey con la Corona.

¿Tendrá París "municipipalas"?

La señora Avril, de Saint-Croix, delegada de las grandes asociaciones internacionales en la Sociedad de Naciones y presidenta del Consejo nacional de mujeres francesas, acaba de dirigir al Consejo Municipal de París una solicitud para que se cree en París un cuerpo de "mujeres auxiliares", equivalente a nuestros municipales; es decir, un cuerpo de "municipipalas".

En atención a la delicada índole de este asunto, el Consejo Municipal no ha querido tomar decisiones sobre este punto y ha pasado el informe a estudio de la administración, pues parece ser que las opiniones son contradictorias.

Dice la iniciadora, señora de Saint-Croix, que son muchas las ciudades extranjeras que han seguido el ejemplo de Londres, y donde existen ya mujeres que desempeñan las aludidas funciones, especialmente en lo relativo a la protección de la infancia y de la juventud femenina.

Más parece ser que los delegados de la policía de Londres que estuvieron no ha mucho en París, consultados sobre los resultados que había dado la innovación, se mostraron francamente contrarios a las "municipipalas" y aconsejaron a los representantes de la ciudad de París que no lo ensayaran siquiera.

La dictadura civil

La nueva ley de funcionarios.

Ayer se reunió en el Ministerio de Trabajo, bajo la presidencia del señor Aunós, la Comisión de funcionarios designada para asesorarle en la proyectada reforma de la ley de Funcionarios de 1918.

Se discutió la ponencia encomendada a los representantes de los departamentos de Instrucción Pública, Hacienda y Gobernación, relativa a la organización de servicios, plantillas y categorías.

Los temporales.

Una Comisión de alcalde de pueblos de la provincia de Zamora damnificados por el temporal de tormentas, se encuentra en esta corte, en unión del gobernador de aquella provincia, a fin de gestionar del Gobierno auxilios que remedie en lo

posible la pérdida de las cosechas en Fuentesauco, Villaescusa, Castrillo, Fuentelapeña y Cañizal.

Peticiones al ministro de Fomento.

Una Comisión de Guadalajara ha solicitado del ministro de Fomento la construcción de grandes embalses en las alturas del río Tajo; otra, de Burgos, le ha pedido la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Burgos, y otra, de Lérida, le dió cuenta del acuerdo de todos los Ayuntamientos interesados en el trazado del ferrocarril Lérida-Teruel, que ofrecen auxilios al Estado para dicha construcción.

Para el Congreso y Exposición de Avicultura de Ottawa.

Han sido nombrados representantes de España en el III Congreso y Exposición mundiales de Avicultura, que han de celebrarse en Ottawa (Canadá) del 27 de julio al 4 de agosto próximos, los señores don Salvador Castelló, director de la Escuela Oficial de Avicultura de Arenys de Mar; don Pedro Laborde Bois, publicista avícola; don Enrique Castelló Plan-dolit, profesor de Avicultura, y don Antonio Fortuny, alumno de la Escuela de Avicultura y publicista avícola.

Disposiciones oficiales.

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes Reales órdenes:

Hacienda.—Dictando reglas acerca de las exenciones de aumentos en los líquidos imponibles de la contribución territorial establecidos en el Real decreto-ley de 25 de junio de 1926.

Instrucción Pública.—Disponiendo se anuncie a concurso la plaza de auxiliar de Pedagogía, que se halla vacante en la Escuela Normal de Maestros de Orense.

Disponiendo se anuncie a oposición las cátedras de Geografía e Historia de los Institutos Nacionales de Segunda enseñanza de Lugo y Manresa.

Noticias de Bélgica

Profesores españoles en Bélgica.

BRUSELAS, 9.—Una delegación compuesta de veinte profesores españoles, ha llegado a esta capital. Su viaje tiene por objeto visitar cierto número de establecimientos de enseñanza.

El puerto de Amberes.

BRUSELAS, 9.—La Cámara ha aprobado el proyecto de convención entre el Estado y la ciudad de Amberes, relativa a la extensión del puerto, y más particularmente en lo que concierne a los canales de comunicación entre el Mosa y el Escalda.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 9

4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,70
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,80
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	84,85
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	87,50
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	95,00
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	91,50
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	103,65
— B.....	103,65
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,10
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	98,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	88,75
Empréstito de 1914.....	87,50
Empréstito de 1918.....	87,50
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	87,90
Idem id. al 5 por 100.....	99,00
Idem id. al 6 por 100.....	108,95
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	655,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	204,00
Idem del Banco Hipotecario.....	455,00
Idem del Hispanoamericano.....	182,50
Idem del Español de Crédito.....	256,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	101,50
Idem ordinarias.....	87,75
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	534,00
Nortes (acciones).....	539,00
Andaluces.....	74,20
Metropolitano Alfonso XIII.....	182,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	218,00
Bonos Peñarroya.....	100,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	92,68
Suizos.....	111,60
Libras.....	28,11
Liras.....	52,10
Dolara.....	57,85

La defensa de un agresor de Mussolini

PARIS, 9.—El abogado francés monseñor Moro Gafferi ha enviado una carta al decano del Colegio de Roma, manifestando que aceptaría gustoso la defensa del anarquista Lucetti, procesado por haber atentado contra la vida de Mussolini, y cuya vista se celebrará mañana día 9 en Roma.

DESPUES DEL EXITO DE UN VUELO

Los aviadores Chamberlin y Levine, recibidos por Hindenburg

BERLIN, 9.—Los aviadores norteamericanos Chamberlin y Levine recibieron ayer a los representantes de la Prensa; pero no les hicieron ninguna declaración, por haber adquirido la exclusiva de ellas un periódico de los Estados Unidos.

Después estuvieron en el Palacio presidencial, siendo recibidos por el mariscal Hindenburg, el cual los felicitó efusivamente por su gran hazaña, que "seguramente—dijo—, servirá para estrechar aún más las relaciones entre los Estados Unidos y Alemania".

El presidente del Reich entregó a los aviadores una fotografía con su firma, encerrada en artístico marco de plata.

A su vez, han recibido dichos aviadores a representantes de las ciudades de Viena y Praga, encargados de invitarlos para ir a dichas capitales; pero hasta ahora no han adoptado decisión alguna sobre el particular.

Se cree que permanecerán en Berlín hasta el domingo, y que desde allí emprenderán el vuelo para ir a visitar algunas capitales, probablemente Roma, París, Viena y Londres.

Parece ser que el Municipio berlinés tiene el propósito de dar a una de las calles de esta capital el nombre de Chamberlin y Levine.

El aviador habla con su madre por radiotelefonía.

DAVISON (Michigán), 9.—La madre del aviador Chamberlin habló con su hijo por radiotelefonía y oyó de una manera clara sus palabras.

El punto de vista militar.

NUEVA YORK, 9.—Los círculos militares no dejan de sentirse impresionados por los vuelos de Chamberlin y Lindbergh.

La opinión que hasta ahora existía de que los dos océanos constituían para América la más segura de las fortalezas, acaba de sufrir un rudo asalto.

El vicealmirante Moffet, jefe de la Aviación naval, ha manifestado: "Después del vuelo del "Miss Columbia" el Atlántico no es ya aquella barrera ideal que antes era. Este vuelo debe despertar todas las conciencias a la necesidad de preparar una defensa aérea adecuada."

La respuesta de Rusia.

MOSCU, 9.—La Agencia Tass dice que la Sociedad Aviatic ha dirigido un llamamiento a todos sus miembros encareciéndoles que contribuyan a una suscripción pública encaminada a proceder a la creación de un fondo destinado a la construcción de nuevos aviones, con el lema siguiente: "Nuestra respuesta a Chamberlin."

Comentarios de la Prensa italiana.

ROMA, 9.—Los periódicos italianos consagran grandes informaciones al vuelo de Chamberlin, considerándolo en cierto modo como un éxito nacional, por el hecho de que el aeroplano gigante ha sido construido con el concurso de tres técnicos italianos. "Il Corriere della Sera" escribe: "El ala de que disponían Chamberlin y Levine era un ala italiana."

Un aeroplano alemán intentará ir a Norteamérica.

BERLIN, 9.—Algunos periódicos dicen que en los centros aeronáuticos circula con insistencia el rumor de que un aeroplano alemán intentará en breve un vuelo directo de Europa a los Estados Unidos.

OTRAS NOTICIAS.

Siguen las pesquisas en busca de Nungesser y Coli.—Suscripción.

NUEVA YORK, 9.—Los aviadores que realizan exploraciones en la costa del Labrador y de San Lorenzo para encontrar alguna huella de Nungesser y Coli, comisionados por el Gobierno del Canadá, han manifestado que todos sus trabajos han resultado estériles, aunque continúan sus pesquisas en otra dirección. Las condiciones atmosféricas han impedido la salida de la expedición que al frente del mayor Cotton ha de realizar pesquisas en Terranova.

Dicha expedición partirá seguramente antes de quince días.

Ha quedado constituido un Comité, que preside el señor Gerard, ex embajador en Alemania, para recaudar 150.000 dólares con destino a las madres de los aviadores Nungesser y Coli.

Un nuevo vuelo a la India.

LONDRES, 9.—Parece confirmarse que el ministerio de Aeronáutica prepara en la actualidad la organización de un nuevo vuelo desde Inglaterra a la India, sin escala.

Se agrega que ese vuelo se realizará en el transcurso del corriente mes; pero todavía no está acordado el proyecto definitivo.

El recibimiento que se prepara a Lindbergh.

NUEVA YORK, 9.—Se prepara un grandioso recibimiento a Charles Lindbergh.

El dirigible "Los Angeles" irá a su encuentro seguido de una escuadra aérea de 200 aviones. Lindbergh volará sobre la ciudad en el "Espíritu de San Luis", a la cabeza de esta imponente escuadrilla. Después irá al Ayuntamiento, a través del Broadway y las principales calles, que

estarán cubiertas por las tropas recibido por el alcalde, será acompañado por éste al palacio del gobernador del Estado, señor Shith, quien le impondrá la medalla "Al valor".

Se preparan unos cien banquetes en honor de Lindbergh, pero se ha prohibido estrecharle la mano.

Coste y Rignot volverán a intentar el "record" de distancia.

PARIS, 9.—Los aviadores Coste y Rignot han telegrafiado a unos amigos residentes en esta capital, manifestándoles que inmediatamente que regresen a París comenzarán los preparativos para batir el "record" mundial de distancia.

EL "Argos" y el "Jahu".

RIO JANEIRO, 9.—El aviador portugués Sarmiento Beires continúa en Belem de Pará, donde la población y las autoridades agasajan al tripulante del aparato "Argos".

Ha llegado a Recife el aviador brasileño Dos Barros a bordo del aparato "Jahu".

Dos Barros ha declarado que el motivo de haber permanecido detenido algunos días en Natal fué una enfermedad del mecánico y una avería en el motor.

El "raid" de De Pinedo.

LONDRES, 9.—Comunican de Porra Delgada (Islas Azores) que el marqués de Pinedo ha recibido de Italia un envío de bidones de esencia para poder hacer pruebas con su avión y continuar en seguida el interrumpido "raid".

La vuelta a Europa del conde de la Vaulx.

HELSINGFORS, 9.—Continuando la atrevida empresa aeronáutica que está llevando a feliz término el presidente de la Federación Aeronáutica Internacional, el conde de la Vaulx, ha llegado ayer a esta capital, después de volar por casi todo el Continente europeo.

Le ha sido dispensado un cordial recibimiento por los elementos aeronáuticos finlandeses.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

EL TEMPORAL

En España y en Africa.

AVILA, 9.—Cuando apacentaba ganado en una dehesa de San Pedro el pastor Juan Verato, una chispa eléctrica que cayó en el lugar donde se refugió el pastor le produjo la muerte en el acto.

VILLA SANJURJO, 9.—Ayer a mediodía apareció en esta playa el cadáver de un hombre joven. Se supone que sea de alguna víctima del temporal.

Se ha iniciado el Levante y esto dificulta de manera extraordinaria las operaciones.

Llueve en parte de la zona recientemente ocupada.

Nuevas inundaciones en Missouri e Illinois.

NUEVA ORLEANS, 9.—En una gran parte del territorio de los Estados de Missouri e Illinois se registra un nuevo éxodo de la población, por haber sido invadidas por las aguas las regiones bajas de aquellas comarcas.

Conferencias

Disertación de don Martín S. Noel sobre "La tradición como fuente de personalidad artística".

El director de Bellas Artes en la República Argentina, don Martín S. Noel, figura preeminente de su país, dió ayer tarde una conferencia en la Residencia de Estudiantes, sobre el tema "La tradición como fuente de personalidad artística".

Asistieron al acto el embajador de la Argentina y otros diplomáticos americanos, así como numeroso público.

Don Martín S. Noel se refirió en su disertación al libro de que es autor, "Fundamentos para una estética nacional", y leyó algunos párrafos del mismo, escritos con brillante estilo. Se refirió al concepto de la ciudad, que en su aspecto sintético muestra la fisonomía y la personalidad histórica y moral de cada pueblo, fuente emotiva, que tiene ejemplos, como las italianas urbes de Pisa, Venecia, Florencia, Verona y Liena, las poblaciones musulmanas del Norte de Africa, y las españolas, Toledo, Avila, Granada y Sevilla.

Al tratar de ésta tuvo muy personales observaciones referidas a aspectos encantadores de la arquitectura del barrio de Santa Cruz, y la de la plaza de la Alianza, en los que domina el mismo tema popular y místico que palpita en tantas creaciones artísticas andaluzas.

Después expuso el señor Noel algunas diapositivas de ciudades americanas, muy interesantes, para deducir que el estilo virreyenal, en el que aparecen mezclados la recia contextura del arte español, influido por el de las primitivas civilizaciones azteca e incaica, entre otras, debe ser base del movimiento vigoroso a que tiene derecho la Argentina en materia de arte arquitectónico, pues entiende que, mientras un pueblo no defina su personalidad artística, con un inconfundible sello nacional, no podrá aspirar a los grandes destinos que el porvenir tiene reservados a su Patria.

El conferenciante fué calurosamente aplaudido.

Los deportes

Tennis.—La prueba final de la de doble caballeros.

PARIS, 7.—El campeonato internacional de "tennis", en la doble caballeros, ha sido ganada por Cochet y Brugnot, que han derrotado a Borotra y a Lacoste, por 2-6, 6-2, 6-0, 1-6 y 6-4.

Boxeo.—El "match" Brisset-M. Méndez.

LIMA, 8.—El campeón sudamericano de boxeo de la categoría "welter" Brisset, ha derrotado por "k. o." al boxeador español M. Méndez. El árbitro suspendió el combate en el tercer asalto, por agotamiento del español.

Jack Dempsey-Johnny Risko.

DETROIT, 8.—El promotor de boxeo Lloyd Fitchsimmons ha manifestado que el encuentro de boxeo entre Jack Dempsey y Johnny Risko, está en principio acordado, y se celebrará en la segunda quincena de julio, en esta población.

Fútbol.—Clausura del Congreso de la Federación Internacional.

HELSINGFORS, 8.—Se ha clausurado el Congreso de la Federación Internacional de fútbol, después de adaptarse una resolución en la que se declara aplazada, hasta el próximo Congreso, la cuestión internacional.

Entre tanto, los países de Europa central tendrán derecho a organizar entre ellos un campeonato internacional. Fué elegido presidente el señor Rimet (Francia), y entre los vicepresidentes reelegidos se halla el señor Olave (España).

El próximo Congreso se celebrará en Amsterdam, en mayo de 1928.

Declaraciones del presidente de la F. I. F. A. M.

PARIS, 9.—El presidente de la F. I. F. A. M., Runet, interrogado por los periodistas, ha declarado que la cuestión de los jugadores que han emigrado a Norteamérica, procedentes de la Europa central, fué una de las cuestiones que suscitaban más vivo debate. Al fin, recayó acuerdo unánime en el sentido de que en lo sucesivo "todo jugador "amateur" o profesional transferido de una a otra nación, deberá estar un año sin jugar, para participar en pruebas oficiales en el país de su nueva residencia".

El presidente de la Internacional ha sido nombrado comendador de la Orden de la Estrella blanca de Finlandia, y el burgomaestre de Helsingfors le hizo entrega de las insignias, después de un acto de homenaje, al que asistieron los delegados y, entre ellos, el representante de España, señor Olave, elegido más tarde vicepresidente.

Telegramas breves del extranjero

La reorganización militar francesa.

PARIS, 9.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, ha quedado acordado pedir a la Cámara que vote antes de las próximas vacaciones estivales el proyecto de reorganización militar y el de la reforma electoral.

Comisión alemana a París.

BERLIN, 9.—La Comisión alemana de Tratados comerciales ha salido anoche para París, donde reanudarán seguidamente las negociaciones comerciales con la delegación francesa.

Italia en Palestina.

ROMA, 9.—El señor Mussolini ha recibido en audiencia al representante del Comité ejecutivo de la organización sionista, señor Jacobson, quien puso al corriente al presidente del Consejo de los trabajos llevados a cabo por los elementos israelitas en Palestina.

Ministro sueco a París.

ESTOCOLMO, 9.—Ha salido con dirección a Francia el ministro sueco de Negocios Extranjeros, señor Loejgrosen. Llegará a París mañana viernes.

Varias informaciones

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despachando con S. M. el Rey.

Luego recibió el Soberano a los arzobispos de Sevilla y Granada, al presidente de la Cámara de Comercio señor Prast, y al ex ministro conde de Jimeno, que fué a darle las gracias por la felicitación que le dirigió el Monarca con motivo de su ingreso en la Academia.

Los fondos públicos se cotizan con pesadez, perdiendo la partida de la Deuda reguladora 20 céntimos, al quedar a 69,70.

Las acciones bancarias siguen firmes como igualmente los ferrocarriles, que siguen mejorando sus cotizaciones. El contrario, los Explosivos se cotiza con menos entusiasmo, y bajan de 445 a 437,75.

La moneda extranjera está menos pedida que el día anterior, cotizándose oficialmente las libras esterlinas a 28,11, contra 28,24, y los pesos argentinos, a 2,47, contra 2,48. Los francos particularmente, se hicieron a 22,68.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

Los sucesos

EN MADRID

Atropellado que se presenta a las autoridades.

Ayer dimos cuenta de un atropello ocurrido en la calle de la Reina. El causante era el aviador don José Luis Vigneras, que llevó a la víctima a un cabaret en vez de a una Casa de Socorro, como era lo lógico que ocurriese.

El atropellado, al leer ayer la noticia en la Prensa se presentó en la Dirección de Seguridad, donde dijo llamarse Joaquín García González, de veintiocho años, de oficio albañil, y añadió que no había dado su nombre porque las lesiones que le habían causado eran levisimas.

Muerto en una capea, en Getafe.—También resultan varios heridos.

En el pueblo de Getafe y con motivo de los festejos de Nuestra Señora de los Angeles, se han celebrado ayer y el día anterior corridas de toros.

En primer lugar, se lidiaron el martes dos novillos y ocho becerros para capea. Uno de éstos cogió a un individuo, del que únicamente se sabe que se llama Juan, de oficio albañil, natural de Madrid; le produjo una grave herida en el cuello. Ayer se repitió el mismo festejo taurino, y uno de los novillos enganchó a un individuo que hacía de don Tancredo y le produjo varias heridas.

El novillo lidiado en segundo lugar cogió a un espontáneo y le dió una cornada que le atravesó el corazón y le produjo la muerte instantánea.

Conducido a la casa del médico del pueblo, éste no pudo hacer otra cosa que certificar la defunción.

En las ropas del cadáver se hallaron una cédula y una cartilla del servicio militar de la Marina.

No ha podido ser identificado, pues el Juzgado todavía no ha instruido diligencias.

Chocan una camioneta, un carro y un tranvía.—Varios heridos.

Ayer tarde, en el puente de Toledo ocurrió un triple choque que produjo extraordinario pánico y varias desgracias.

La camioneta de Obras públicas 6.449 M, conducida por Juan Casarrubia, se precipitó sobre el carro que guiaba José Hernández Caranguana.

Este último vehículo, a su vez, fué a chocar con el tranvía de la línea de Carabanchel disco 24.

Este encuentro fué violentísimo, quedando casi destrozada por completo la plataforma, de cuyo motor comenzaron a salir grandes llamaradas que alcanzaron a algunos viajeros.

En coches y automóviles fueron llevados a la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina el conductor del carro, que sufría lesiones en la cabeza y magullamiento en distintas partes del cuerpo, de carácter grave; la viajera del tranvía Francisca Jódar, de veintiséis años, que presentaba extensas quemaduras en las manos, y otra viajera, Juana Rodríguez, de setenta y un años, que se le apreciaron heridas en la cabeza y conmoción cerebral de pronóstico reservado.

El conductor de la camioneta causante del triple choque ingresó en los calabozos del Juzgado.

EN PROVINCIAS

Niña intoxicada con sosa cáustica.

AYAMONTE, 9.—Comunican de Isla Cristina que en un descuido de sus padres la niña de seis años Rosa Trinidad Amaro halló una botella de sosa cáustica, que su madre había dejado olvidada, y bebió una cantidad.

La niña falleció instantáneamente.

Mata a una mujer y se suicida.

JAEN, 9.—En el pueblo de Martos, Rafael España Barea apuñaló, causando la muerte, a Emilia Izquierdo Mora.

El agresor, cometido el crimen, se arrojó al paso de un tren en el kilómetro 93, quedando detrozado.

Rafael, que fué cabo del Tercio, dejó escrita una carta, expresando que se suicidaba por haber matado a la mujer que quería.

Una anciana se suicida quemándose viva

BELMONTE, 9.—En el pueblo de Osa de la Vega se ha suicidado en condiciones verdaderamente horribles la vecina de setenta y seis años Petra Arévalo Delgado.

Petra se levantó ayer como de costumbre, hizo la comida a su esposo, Jesús Hernández, y éste marchó al campo.

Cuando quedó sola en casa se encerró en ella, y después de acumular buena cantidad de leña en el hogar le prendió fuego. Luego colocó sobre la hoguera una silla, en la que se sentó.

Los vecinos se dieron cuenta de que algo anormal ocurría en la casa por el olor a carne quemada que de ella salía. Avisadas las autoridades, éstas dispusieron que fuera forzada la puerta de entrada. El cuadro que se ofreció a su vista era espantoso; el cadáver de Petra se hallaba completamente carbonizado.

Un "music-hall" destruido por un incendio.

BILBAO, 9.—Se declaró un voraz incendio en la casa número 2 de la calle de la Cantera, donde está emplazado el "music-hall" Imperio.

Este quedó destruido totalmente y las pérdidas son elevadísimas. Durante los trabajos de extinción resultaron heridos de alguna importancia el guardia municipal José Muñoz y el de Seguridad Vicente Martínez.

Pesquero francés apresado.

SAN SEBASTIAN, 9.—Fuerzas del guardacostas "Mac Mahón" han apresado al buque pesquero francés "Ciboure", que pescaba en aguas españolas cerca del cabo Higuer.

EN EL EXTRANJERO

Catástrofe en Rusia.

MOSCU, 9.—Un huracán de violencia extraordinaria ha producido daños de gran importancia en el suroeste de Rusia, y más especialmente en el distrito de Saratoff.

El río Berezhina se ha desbordado, y sus aguas han inundado grandes extensiones de terrenos dedicados al cultivo, y destruido vías férreas, puentes y estaciones.

Un atentado terrorista.

MOSCU, 9.—Durante la celebración de una reunión política en un Club de carácter industrial y comercial, un desconocido lanzó una bomba.

El número de heridos, tanto a consecuencia de la explosión como con motivo del tumulto que se produjo al lanzarse los reunidos hacia las salidas del local, asciende a 26. Los daños materiales son de alguna consideración.

El autor del criminal atentado no pudo ser detenido.

La falsificación de billetes de la Lotería española.

LISBOA, 9.—El funcionario de la Policía que ha sido encargado de realizar la información sobre el asunto de la falsificación de billetes de la Lotería Nacional española opina que la falsificación fué realizada en España.

Creo, por consiguiente, dicho funcionario, que los acusados son responsables únicamente de un delito de contrabando.

MUERTE DE UN ASTRONOMO

Don Antonio Vela Herranz

Ayer falleció el director del Observatorio Astronómico, don Antonio Vela Herranz, figura prestigiosa de la ciencia y astrónomo de reconocida fama mundial.

El señor Vela, que contaba sesenta y dos años de edad, era además catedrático de Astronomía física en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central y académico de número de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales. Había asistido con representación oficial a numerosos Congresos científicos celebrados en el extranjero y tenía publicadas valiosas obras científicas.



La vivienda en Francia

La villa de París ha construido viviendas de alquiler moderado. Como con tantas otras habitaciones baratas construidas por los Municipios y departamentos, cuando se hace el verdadero total de los gastos se observa que las habitaciones baratas son habitaciones muy caras. Y vean ustedes a qué llaman un "alquiler moderado"!

Cuando se conoció esta iniciativa del Consejo municipal, las gentes exclamaron: ¡Bravo! Por fin, entramos en la era de las medidas democráticas... Por desgracia, las medidas democráticas, que no tienen en cuenta las realidades, por mucho que se llamen democráticas—el nombre no hace la cosa—, son antidemocráticas, puesto que en último término aumenta el coste de la vida de aquellos a quienes se había prometido reducirlo.

He hablado con uno de los inquilinos "favorecidos". Paga por cuatro piezas, con cocina y cuarto de baño, un alquiler de 8.900 francos en números redondos. ¡Ya es algo! Pero además, hay los suplementos. Por ejemplo, el hornillo de la cocina es alquilado. El agua fría, generalmente gratuita en otras casas, se cuenta.

Cuando este inquilino entró, le dijeron que todos los suplementos no subirían a más de 500 francos. Este año ha pagado 1.200.

Desde luego, los cuartos son minúsculos... Son dormitorios para liliputienses... Algunos inquilinos no han podido introducir sus camas. Ha sido preciso comprar somnieres a la escala del dormitorio. Los techos, mal enlucidos, se desmoronan ya... Las pinturas se desprenden, las maderas crujen...

La crisis de la vivienda es tal, que, a pesar de estos inconvenientes, quedan todavía muchos candidatos. ¡Mas qué importa! La incapacidad industrial de las administraciones públicas queda demostrada una vez más. Los inmuebles de alquiler moderado son, en realidad, de alquiler inmoderado. El nombre no hace la cosa... Que llamen carpa a un conejo el plato servido, no deja de ser conejo, como una vivienda barata a la municipal.

Los problemas industriales

La seda artificial.

En los momentos actuales, en los que trabajan y se construyen en España importantes fábricas de seda artificial y se concede a este asunto la importancia que merece, es interesante conocer lo que expone la Prensa extranjera respecto a la llamada convención de la seda artificial.

El acuerdo suscrito entre la Courtauld's Limited británica, las Vereingte Glanzstoff Fabriken de Elberfeld y la Snia Viscosa de Turin, tiene, según los diarios franceses y suizos, toda la extensión posible para una colaboración comercial técnica.

Antes de la guerra hubo ya relaciones entre las referidas entidades. Ahora se han reanudado, llegándose a la firma del acuerdo.

En la robusta armadura de la Europäische Wirtschafts Union se encuentran encuadradas muchas sociedades fabricantes de seda artificial. La Courtauld dispone de un capital de 20 millones de libras esterlinas, habiendo creado en América la Viscose Corporation, y en Francia la Soie Artificielle de Calais y la Soieries de Estramburgo. Esa misma entidad dispone del 60 por 100 de la producción americana de la seda artificial, y desde 1914 ha aumentado el capital en 16 veces, por los beneficios netos.

La Vereingte Glanzstoff Fabriken ha creado la poderosa sociedad alemana de seda artificial Glanzstoff Courtauld. La Snia Viscosa ha distribuido las nuevas acciones de su aumento de capital entre los miembros ingleses y alemanes, asegurándole un crédito importante.

Debe tenerse en cuenta que Snia disponía en 1925 del 80 por 100 de la producción italiana; el 17 por 100 de la europea y el 11 por 100 de la mundial, pasando su fabricación de 500.000 kilogramos en 1920 a 9.500.000 en 1925.

Puesta en marcha la fábrica Abbdia di Stiera, la producción diaria de seda es de 100.000 kilogramos. Las 16 fábricas italianas exportan una tercera parte a la Gran Bretaña, habiéndose creado en Hamburgo una oficina general de ventas, que opera entre la Commerciale Italiana Seta Artificiale de Roma y los exportadores alemanes.

¿Qué importancia tiene para el consumo la convención? La Prensa francesa afirma que en 1926 se llegó a una fijación de precios por las fábricas alemanas que representaban del 85 al 90 por 100 de la producción germánica; de 80.000 a 100.000 kilogramos diarios. El excedente activo de la exportación en 1925 había tenido un valor de 12 millones de marcos.

La producción mundial de la seda artificial se reparte en la siguiente forma: Estados Unidos, el 30 por 100; Italia el 16 por 100; Alemania el 14 por 100; Inglaterra el 13 por 100; Francia el 8 por 100; Bélgica el 5 por 100; Holanda el 4 por 100; Suiza el 3 por 100. Los citados países dan un total de 93 por 100 de la producción de seda artificial.

Debe tenerse en cuenta que el último año se produjo doble cantidad de seda artificial.

"Journal de Geneve" pregunta, lo mismo que otros periódicos suizos y franceses, si la convención, que ha aumentado su poder de modo formidable, abusará de su fuerza para acrecer los beneficios.

En Alemania y en Italia se han producido las fabricaciones, mejorándose las fábricas imperfectas.

Las fábricas españolas de seda artificial están ligadas, según el citado "Journal de Geneve", unas al "bloc" angloholandés Enka, cuyas fábricas están en Liverpool, y otras al grupo holandés de Breda. Este se interesa en fábricas españolas, americanas y francesas.

Al tratar de tan importante problema, la Prensa francesa y suiza indica que se ha creado una poderosísima entidad financiera para sostener a las pequeñas sociedades y mantenerlas en su esfera de influencia. Ya con ese poder extraordinario, ¿no intentará la convención modificar las condiciones de venta ante la idea de que la producción no cubre todavía las necesidades de los mercados?

La industria de la seda artificial, que ya tiene un presente de tanta importancia, como lo revela el hecho de que su producción duplica a la de seda natural, se coloca en condiciones de un desarrollo poderoso, en porvenir cercano.

Ecos de sociedad

En la Embajada de Italia se ha celebrado una comida, de la que fueron comensales, con el embajador, marqués Medici del Vascello, las personalidades siguientes: señora y señorita de Hammond, el de Alemania y la condesa de Welzeck, el ministro de Suiza y la señora de Stoutz, la señorita Blanca Borbón y los marqueses de Salamanca, el duque de Tovar y su hija María, las condesas y los condes de Yebes y de Orizba, la señora de Núñez de Prado, la señora y señorita de Merry del Val (don Domingo), los príncipes Pío y Sforza, don Nicolás Jordán de Urries y el conserjero de la Embajada, señor De Peppo.

El sábado, por la tarde, la condesa de Medina y Torres, ofrecerá un te en el hotel Ritz, a las amigas de juventud de su encantadora sobrina, la señorita Lia Esteban.

La entrada al hotel para los invitados

a esta fiesta debe hacerse por la calle de Felipe IV.

Ha sido agraciada por Su Majestad el Rey con la banda de dama noble de la Orden de María Luisa, la marquesa de Bendaña.

El próximo sábado, San Bernabé, serán los días de los señores Chávarri, Gómez Plasent y Malo de Poveda. Les deseamos felicidades.

Y el domingo, 12, la Santísima Trinidad, lo celebrarán la duquesa de Parcent, marquesa de Somoancho, viuda del Dragón de San Miguel de Híjar; condesas de Paredes de Navas y de Sierrabella; señoras de don Carlos Fernández Shaw y viuda de Herrera Moll, Soroeta (don Dionisio), Moyano (don Eduardo), de Moyano y Urquijo y De Federico (don Antonio), y señoritas de Martos y Zababuru, Bonafés y Bermejo, Travesedo y García Sancho.

Han salido para París los marqueses de Villavieja y sus hijos.

Ha regresado de Jerez de la Frontera el marqués de Hoyos.

Ha sido bautizada la recién nacida hija de los condes de Sástago.

La neófito, a quien se impuso el nombre de María del Pilar, fué apadrinada por su abuela paterna, la condesa de Alcubierre, y su tío, el marqués de Sierra, primogénito de los marqueses de Castelar.

Está recibiendo grandes demostraciones de sentimiento, la señora viuda de don Juan Antonio Beistegui, con motivo de la muerte de su anciana y caritativa madre la señora viuda de Iturbe, ocurrida en París.

Han salido para Fuente la Higuera la señora viuda de Dupuy de Lome; para el palacio de Heras, los condes de Maluque; para París, don Enrique Bertrán de Lis y familia; para Barcelona, don Edelmiro Trillo, don Angel Pulido, don Rafael de Tolosa Latour y don Miguel Gómez Cano; para Biárritz, los señores de Díaz de Tueste; para Granada los marqueses de Cartagena e hijos; para Dehesa de Pedrosillo, los duques de Maqueda e hijos; para RuEDA, don Juan Pimentel y familia; para París, los marqueses de villavieja y sus hijos Pomposa y don Manuel y la señora de Bosch y Labrús; para Andoain, don José Elósegui; para Alhama de Aragón, don Cristóbal Piñana; para Las Arenas, don Francisco Artech; para Burgos, don Ramón de la Cuesta, y para Andalucía, el marqués de Moratalla.

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, lección de inglés, a cargo del profesor Mr. Vernet.

De diez a doce y media: campanadas de Gobernación, señales horarias, cotizaciones de Bolsa, "La gruta de Fingal" (obertura), Mendelssohn; "En las estepas del Asia Central", Borodin; "En Cerezo hay una venta" (fantasía), Wagner; "Noveletas", Glazounoff, y "La invitación al vals", Weber, por el sexteto de la estación; "Lo que ellas dicen", Ramuncho y Reyna; "La Suspiritos", Ramuncho y Reyna; "Yo soy Mimí", Raffles y Font; "Son unos benditos", Rive-ro, Medina y Reyna; "La última moda", Delfín Villan y Juan Costa, y "Boabdil", Currito y Juan Costa, por Mireya (cancionista); "Andalucía", novena conferencia de la serie: "Estampas de las regiones españolas", por don Antonio Velasco Zazo, con ilustraciones musicales. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres y media, "Rubores" (pasodoble), Marquina; "So guasón" (chotis), Hervera; "Los panecillos" (fox), J. Duart; "Norma" (fantasía), Bellini; "Parsifal" (preludio), Wagner; "Tarantela", Saint-Saens; "Serrenata", Weil-Moret; "La Colombe", Gaunon; "La berverna de la Paloma" (fantasía), Bretón, y "Los voluntarios" (jota), Jiménez, por la Orquesta Artys. Noticias de Prensa.

De seis y media a ocho y media: "Cuarteto en do mayor" (núm. 42), Haydn, y "Quinteto en mi bemol" (óp., 44), Schumann, por los señores Franco, Francés, Outomuro, Del Campo y Cassaux; "Maman, dites-moi", Weckerlin; "Jeune fille", Weckerlin; "O mon champ bien aime", Rachimaninoff; "Calma gentil", Schubert; "Le bonheur et chose legère", Saint-Saens, y "Oh! quadje dors", Liszt, por la señora de Ordoñez (soprano).

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

Gacetillas

LARA.—El domingo, despedida de la Compañía. Mañana funciones populares, a 2,50 pesetas butaca. Por la tarde, reposición de la comedia "Mister Beverley", asombrosa creación de esta Compañía; por la noche, la comedia humorística "Una noche de primavera, sin sueño". El mayor éxito de risa de la presente temporada.

ESLAVA.—La nueva obra "Las castigadoras" se representa, tarde y noche, a teatro lleno, obteniendo diariamente resonante éxito la gentil Celia Gámez y las 50 guapísimas segundas típles.

Litiosa presentación, mucha alegría, música alegre, luz y mujeres guapas.

Todo el mundo a Eslava.

MARAVILLAS.—Últimas actuaciones de la famosa orquesta argentina, de éxito ruidoso, Bianco-Bachicha.

Hoy estreno de canciones por Carmen Flores, hoy la admirable bailaora Soleá "la Mejorana", nos presentará nuevos bailes, hoy Gloria Bayardo recitará sus mejores poesías.

Hoy se despiden el incomparable Ramper con programa de risa.

YA ESTA AQUI "MARI PEPA".—Conchita Piquer, la hermosa estrella de los grandes éxitos actúa desde anteayer en Romea, a teatro lleno, entre el aplauso más cálido del público. Oigale la canción de añoranzas "La Mari Pepa".

¡Catorce atracciones en Romea! Todas las tardes sección popular.

NOTICIAS

Se encuentra gravemente enfermo Antonio García Quejido, una de las figuras del socialismo español, perteneciente al Arte de Imprimir.

Sufre una lesión cancerosa de suma gravedad.

Ha llegado a Madrid, procedente de Marmolejo, el marqués de Torre Ocaña; de Valladolid, don Agustín Herrera, acompañado de su hijo don Agustín, recientemente licenciado en Medicina; de El Cairo, don Luis Carrillo de Albornoz y del Rosal, y de Ciudadela, los marqueses de Menas Albas.

La Fiesta de la Flor

"El Real Patronato de la Lucha Antituberculosa de España, que con tanto interés preside S. M. la Reina (q. D. g.), acude, como en años anteriores, a la caridad del pueblo de Madrid al celebrarse la Fiesta de la Flor, pidiendo un óbolo que, por modesto que sea, servirá para poder llevar a los Sanatorios marítimos y al Preventorio Infanta Isabel, de San Rafael, multitud de niños pobres, que allí encontrarán aire puro y buena alimentación.

Merced a lo recaudado en la Fiesta del año anterior pudieron salir de Madrid 1.051 colonos repartidos entre 18 colonias. Lo además, se desea dar mayor amplitud al antedicho Preventorio."

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a pala, Amorebieta II y Jáuregui contra Ch. de Gallarta y Quintana II. Segundo, a remonte, Irigoyen y Tacolo contra Bastarrica y Guelbenzu.

LARA.—Últimos días de temporada. Funciones populares. A las siete: Mister Beverley (reposición).

A las once: Una noche de primavera, sin sueño. (Gran éxito de risa.)

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Tute de pelmas y Las castigadoras (éxito inmenso).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

FUENCARRAL.—A las seis y media: El caserío.

A las diez y media: La chicharra, y La moza de mulas.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Magnífico programa de variedades: Carmina Herrero, Guillén, Conchita Iris, Encarnita Daza, Levy-White, Rudy-Nelly-Ralston, Alina de Silva, Conchita Piquer.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media: Cinematógrafo, Nieves Campos, Orquesta Bianco-Bachicha, Gloria Bayardo, Las tres favoritas, Soleá "la Mejorana", Moreno (debut), Carmen Flores, Teresita Prados, Encarnita Granada.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ••••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ••••••••

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz •••• Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De usted afmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias